

我县召开农村集体产权制度改革工作动员会

5月2日下午,我县农村集体产权制度改革工作动员会在政府五楼会议室召开。县委副书记、政法委书记郭爱斌,县委副书记张健伟参加会议。副县长魏瑛主持会议。

会议宣读了《沁县推进农村集体产权制度改革实施方案》,明确我县农村集体产权制度改革工作开展方向,围绕农村集体产权制度改革工作的意义、改革内容、工作原则、工作步骤、保障措施作了全面的安排部署。

郭爱斌要求,各级各部门、各相关人员要充分认识农村集体产权制度改革的重要意义。扎实做好农村集体产权制度改革各项重点工作,全面开展清产核资,科学确认成员身份,有序推进集体资产股份合作制改革,发展壮大农村集体经济。切实加强农村集体产权制度改革的组织领导,明确职责分工,严格标准程序,加强群众监督,维护社会稳定,提高风险意识。加强监督检查,促进作风转变,认真贯彻落实中央和省、市关于推进农村集体产权制度改革的决策部署,全力做好我县改革工作,为深入推进我县农村改革发展、加快农村全面小康和现代化建设步伐作出积极贡献。

牛佳丽

我县召开扫黑除恶专项斗争推进会

5月3日上午,我县在公安局二楼会议室召开扫黑除恶专项斗争推进会。县委副书记、政法委书记郭爱斌,副县长、公安局局长曹乾等县直相关部门负责人参加会议。

会上,公安、检察院、法院、司法局等部门分管扫黑除恶工作领导分别就扫黑除恶专项斗争进展汇报发言。听取汇报后,郭爱斌对全县扫黑除恶专项斗争进行再安排、再部署。指出,全县上下要认清形势,统一思想,坚定决心,全力打好扫黑除恶专项斗争攻坚战,特别是政法机关要切实肩负起维护国家安全和社会稳定的重任,持续发力,久久为功,迅速掀起扫黑除恶专项斗争的新高潮;要进一步压实责任,提升认识,切实增强开展扫黑除恶专项斗争的责任感和紧迫感;要充分发挥政治优势,形成强大合力,坚持以群众为中心,坚持依法办案,要标本兼治,形成长效机制;要始终保持扫黑除恶专项斗争的高压态势,坚决做到“除恶必除,除恶务尽”,为加快沁州建设作出新的更大的贡献。

郭学红

我县召开政府网站建设暨信息公开培训工作会

近日,我县召开政府网站建设暨信息公开培训工作会,副县长王丽萍参加会议。

会议传达了省办、市办通报,安排了沁县近期政府网站工作,系统讲解了网络安全方面的知识,并就如何加强网站建设与管理、信息上传技术等内容进行了培训。

王丽萍要求,一要举一反三,引以为戒,深刻吸取国务院通报批评沁源县的教训。二要高度重视,积极主动,切实增强做好政府网站建设工作的责任感。三要转变作风,细化责任,保证政府网站建设工作任务落到实处。政府网站建设涉及面广、系统性强,时间紧、任务重、影响大,希望全县各乡镇、各部门能够认真按照国家、省、市建设“服务型政府”的要求,开拓创新,扎实工作,共同推进沁县政府网站建设,为沁县经济社会发展做出新的更大的贡献。

市级动物卫生监督执法工作组在我县检查

4月28日,为深入贯彻落实山西省农业厅办公室《关于开展动物卫生监督规范年活动的通知》文件精神,市动物卫生监督所宋艳玲一行五人,深入我县动物卫生监督所及故县镇动物卫生监督分所、金山沟畜禽养殖有限公司、鑫能源畜禽养殖专业合作社等企业,重点检查了县乡两级机构的监督检查和产地检疫出证情况;养殖场的防疫条件,养殖档案和无害化处理情况。通过检查,进一步强化了我县动物防疫法律法规的实施,促进了我县动物卫生监督执法监管能力,切实维护了全县养殖业安全。

刘斌

交警队走访民警家庭敲响警钟

近日,县交警大队党支部为给民警和辅警在八小时以外敲响警钟,制定出台了《民警八小时以外行为规范》,同时支部成员严格落实行为规范,每位大队支部委员联系5个普通民警、辅警家庭开展调查走访,多渠道了解民警、辅警人员八小时外的表现。同时与家属建立长效沟通机制,及时通报民警、辅警人员在单位的工作实绩、现实表现、奖惩情况等。

李红岩

庆祝改革开放40周年暨沁县档案馆建馆60周年老照片征集启事

2018年是改革开放40周年也是沁县档案馆建馆60周年,为全面宣传和展示改革开放40周年和建馆60周年走过的辉煌历程和取得的巨大成就,档案馆急需收藏一批历史照片及资料,共同见证一起走过的岁月。

一、征集范围

由各界人士收藏或拍摄的,反映从沁县历史以来政治、经济、社会、文化、生活等各个领域发展变化的各类历史资料和老照片(有反映历史变迁的对比照最佳),包括:
1.反映沁县历史、文化、经济、教育等各个领域发展变化的照片和历史资料;
2.人民生活、乡村民俗、民间艺术;反映沁县区域内风土人情、人文风貌的人物、场景、衣、食、住、行等变迁的个人家庭照、生活照;
3.记录沁县重大历史事件、重大活动的照片和资料;
4.工农业生产:生产劳动场景、各时期产品等;

5.记录党和国家领导人、著名人士在沁县工作、生活的照片及资料。
重点征集以上五项,其他有记录沁县各个发展时期建设场景、新旧面貌的照片,具有沁县历史、文化特色的场景、建筑;活动照片包括文化、教育、文体等活动,联谊活动、庆典活动等。
二、征集要求
(一)照片资料内容真实,符合征集主题。照片黑白、彩色均可,单幅、组照不限,但不得修改原始影像。组照前后对比或独立组成系列,以便能更好地反映沁县境内某一区域、街道、建筑、企业、社区、家庭和生活方式等的变迁。
(二)报送照片尽量提供原始信息及原始文件。也可提供数码照片(JPG、TIFF大格式文件)和复制件,作品数量不限。
(三)报送时须注明照片有效信息地点、人物、事件、意义等。同时提交本人真实姓名和联系方式。

三、征集时间
即日起至2018年7月1日。
四、报送方式
(一)电子邮箱:qxdaig@126.com
(二)邮寄地址:山西省长治市沁县沁州南路长江街沁县档案局
邮编:046400
(三)电话:0355-7022504
0355-7026838
(四)联系人:龙凤 安莉
对所有提交照片或资料将入藏沁县国家档案馆永久保存,并向提交人颁发收藏证书。
五、注意事项
凡作品涉及到版权、人物肖像权及个人隐私等有关法律问题,均由提交单位或个人负责。
沁县国家档案馆
2018年4月28日

祝愿:以红色的名义

——一位红色收藏爱好者的情怀

郭学红 牛佳丽



在中国艺术品收藏中,有一门情趣高雅而投资风险小的收藏,这就是红色文物收藏,它承载的是伟人情怀;收藏的是红色文化;追寻的是历史印迹。牛青山老师,就是这样的收藏者,初见牛老师,满脸的微笑,一种莫名的亲切,让我恍惚间觉得好像相识很久的老朋友,没有初见时的拘束感。

红色文化,它既是历史遗存,又是时代缩影;既是信念支撑,又是价值取向。为了让散落民间,尘封酣睡,不可再生的红色文物得到有效保护,牛青山老师走向了一条充满荆棘、坎坷的收藏之路,这一走就是20年。

采访中,牛老师是一位外表随和其实内心细腻的人。他凭自己多年收藏阅历,以藏养藏,不断扩大红色收藏范围,一路追寻,从收集历史文物到革命文物,倾心倾力收藏红色史料和有关毛泽东书、画、报上千件,直至现在还依附着每月有限的工资利用节假日广泛收集,特别钟爱对散落在民间的近现代革命文物史料的征集。他介绍,早期的红色藏品品质高,可遇而不可求,已很难追寻。现今民间的红色收藏,应为徽章、书报刊和绘画印刷品三大类。有关红色文化的书籍,他一定会尽数收藏;遇到红色文献,哪怕高价也要把他收集回来,在他看来,这些红色藏品是一个年代的记忆,是

一代人的共同回忆,收藏“红色记忆”,不仅仅是对过去的缅怀和纪念,更是对少年时代梦想的重生。

“记得小学五年级时,在家藏书无意中翻出毛主席台灯下办公的瓷板画,小心的夹在课本中,一直保存了20多年,可惜1997年,在孙家沟教书时,村委在我办公室开会,不知哪个干部顺手拿走了,懊恼多日,成了挥之不去的痛。”提到藏品,他说“这些红色藏品,大部分都是从古玩市场、小商贩手中淘到的,还有的是用复品以物易物换来的。”“他年轻时就喜欢红色收藏,那时候他的工资低,孩子们的学费全靠我的打工收入支撑,为了收藏,他不给自己添置一件新衣裳,到太原南官市场一泡就是两天,饿了,买两个饼子,晚上投亲靠友,为的是省几个钱,能多淘点书。后来工资提高后更是达到了痴迷程度。”牛老师的妻子如是说,红色收藏已经成了他生命中的一部分,看着着迷上心的他,全家也默默支持他。

牛老师的收藏里,满是排列整齐的伟人图书、报纸、画作、照片等,他的柜子、箱子里分门别类地收藏着各个时期的珍贵史料。并且随身携带着笔记本,一段段工整而详细地记录着自己多年来对红色文化的解读。很多人为了增值而收藏,而他收藏是为了让更多的人了解历史,留住时代的印记。

在牛老师的收藏品中,引人眼球的有:北京外文出版社,日文毛著单行本15本(1969年,竖排,64开)盖有山西省图书馆藏书椭圆印章,并有编号。带有毛泽东头像品相较好的各种刊物32开本、16开本,红宝书4开本、人民画报8开本、毛选、毛诗、传记。纪念铜章、大小瓷像、毛泽东宣传画、相册、画册。值得一提的是纪念毛泽东逝世的书、报、报,能独立成一系列。

在采访中,记者称牛老师收藏家,他却这样说“我只是一个红色收藏爱好者。说到‘家’实在汗颜,因为一个真正的收藏家要具备三个条件。一是有一定数量的

文献级、文物级藏品;二是对红色藏品有深入地研究,拥有不菲的研究成果;三是对藏品具有一定辨真伪、识粗精的鉴赏能力。我是一个拾荒者,每收藏一件代表性的藏品,每凝视、欣赏一次有毛泽东形象的艺术品,就会心生景仰,就会有一次心灵的碰撞,就会有一次洗礼、一次升华。用心灵与红色藏品对话中塑造高尚的人格,磨炼坚强的意志,培养专注的习惯,提升鉴赏的品味。”

牛老师抚摸着一件得来不易的藏品,目光中似在沉思,也在回味:“收藏之路,有过失之交臂的遗憾,也有过拱手出让的懊悔,更有过收获至宝的窃喜。路漫漫其修远兮,收藏之路,充满风险,也充满机遇。奉劝众藏友六戒:一戒浮躁、见异思迁;二戒走眼、目中无珍;三戒反悔、随意抬价;四戒捡了芝麻、丢了西瓜;五戒听信别人、打眼被骗;六戒辛苦零存、大方整卖。在我心灵深处,这不仅仅是在收藏物品,更重要的是收藏文化,收藏历史。这也是我收藏红色文物的初衷,所以敢冒风险,甘心清贫,甘愿奉献……”岁月悠悠,历史有痕。牛老师的一件件红色藏品,似历史碎片连接在一起,传递着丰富的历史信息,跳动着鲜明的时代烙印,牵动着人们去重温那段滚烫的历史,思考用怎样的姿态迎接美好的未来。

最后,牛老师说出了他深藏于内心的想法,他一直想开办属于自己的展馆,希望这些藏品能有一个好的归宿。红色收藏不只是简单的追忆和怀旧,红色文物在民间释放无穷价值能量。毛泽东形象作为中华民族精神力量寄托无处不在。希望政府文化部门,红色旅游纪念地、民间收藏组织以及有识之士伸出援手,帮助将这些珍贵的不可复制的文化资源充分利用起来,充分发挥红色收藏品的社会价值,量身打造红色展览馆、红色陈列馆,使民间收藏者实现“藏品于民间,奉献于社会”的愿望,使中国民间收藏活动得以持续发展,红色文物藏品得以提升。

祝愿,以红色的名义,毛泽东诞辰130周年之际,牛老师的红色收藏展馆正式开放展出,迎接四方宾客。不忘先贤征程,感恩激励前行。

省三建沁县项目部开展志愿服务活动

5月4日上午,省三建沁县项目部志愿者们纷纷走上街头,对县城沁州路人行隔离防护栏进行擦洗。志愿者们积极弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,提着水盆、水桶、刷子、抹布等工具一字排开,分片包干,对护栏每个细微处都认真地清洗,体现出“不怕脏、不怕累”的精神,隔离护栏褪去了厚厚的灰尘,变得焕然一新。

牛佳丽



杨怀德摘得市第二届武术交流大会形意拳赛桂冠



4月29日至30日,长治市第二届武术交流大会于在市体育馆举行,我县参赛队摘获颇丰,形意拳爱好者杨怀德以8.53的高分勇夺形意拳比赛

第一名。
本次活动由市体育局、市总工会、市体育总会主办,市武术协会承办,共有四十多个代表队六百多人参加。竞赛项目有太极拳、形意拳、八卦掌、少林拳、长拳等拳种,还有枪、棍、刀、剑等长、短器械以及极具实战性的武术散打等。
为参加本赛事,我县武术爱好者积极筹备,精心备战,代表沁县体委报名参加,共参与大项1项,小项10项比赛,经过两天的激烈比赛,共一等奖1名,二等奖6名,三等奖1名和集体三等奖,尤其是杨怀德师傅以8.53的高分勇夺形意拳比赛第一名。

我县在脱贫攻坚主战场考察识别干部

2018年是沁县脱贫攻坚决战年,为提振脱贫攻坚第一线的干部队伍士气,我县出台了《在脱贫攻坚主战场考察识别干部的实施办法(试行)》,有效激发广大干部参与脱贫攻坚的热情。

舞好干事创业“指挥棒”。用人导向是否正确,影响着脱贫攻坚一线干部干事创业的主动性和积极性,直接决定着我县脱贫攻坚事业的成败。我县旗帜鲜明的树立了“坚持在脱贫攻坚第一线培养锻炼、考察识别、选拔任用干部”的导向,适用范围涵盖各乡镇领导班子、干部队伍、挂职干部、大学生村官、第一书记、驻村工作队队员、帮扶责任人,以及参与脱贫攻坚的其他县直各行政机关、企事业单位领导班子成员和干部队伍等干部群体,进一步拓宽了干部选拔视野。

用好精准识别“刻度尺”。考察识别干部在遵循党管干部、客观公正、注重实绩、群众公认等原则基础上,明确了5个可列为后备干部和6个可列为提拔重用对象的具体标准,彻底改变了“只讲感觉”“凭印象”的考察识别现象,把干部能否优先提拔重用的标准更加具体化,形成了可观测、操作性强的考察识别指标,从而让广大干部进一步明确了努力方向,提高了抓落实的针对性和实效性。

立好选人用人“风向标”。《实施办法》确定了个人自荐、领导举荐、组织推荐、调研考察等四种方法对干部进行全方位考察识别。同时还要听取包乡镇县领导、考察对象所在单位党委、支部评价以及所帮扶村党员干部和群众反响等多方面意见,结合年度目标责任考核,第一书记、驻村工作队考核、脱贫攻坚验收、检查等工作,利用组工干部下乡督查调研的机会多角度、全方位在乡语口碑中考察识别干部,切实让真扶贫、扶真贫的干部有为有位。

张晓峰



县联社:三措并举精准发力乡村振兴

今年以来,沁县联社在服务乡村振兴战略实施过程中,结合当地实际精耕细作,坚持整村授信、全员包村和精准扶贫三措并举,有力地提升了服务“三农”质效。

着力加快整村授信进度。为切实发挥农信机构在乡村振兴战略中的金融主力军作用,该联社加快了整村授信进度,明确了在年内完成全县306个行政村的整村授信的工作目标。同时对整村授信队伍和流程进行了优化完善,充分发挥自主研发的农户信息管理系统的积极作用,大大提升了农户评定、建档的工作效率,同时为改进农村金融服务提供了强大的数据平台支撑。在此过程中,通过全面推行“一次授信、随用随贷、到期归还”的贷款机制,倡导“贫可贷、富可贷、不诚信不可贷”和“贷多贷少凭信用,贷长贷短看周期”的诚信文化,着力打造良好的信用环境,积极推进农户办理贷款像存取款一样方便。截至目前,已经完成了178村的整村授信工作,顺利实现了任务过半。评级授信户数达3815户,授信金额达15914万元,信用户数达1999户,金额达9200万元。

探索推行全员包村服务。为有效解决农村金融服务中有限的金融机构与千家万户间的信息不对称难题,更好服务乡村振兴战略落

地,该联社探索推出了全员包村终身责任制,每名员工都与行政村一一对接,全面负责所包村的评级授信、金融宣传、需求搜集、收贷收息等基础金融服务工作,直至离开单位前终身不变,不受岗位、职务调整影响。通过长时间的接触融入,逐渐成为所包村的“准村民”。通过增加这样的沟通联系渠道,尽可能弥补现有服务渠道的不足,实现农信机构与更多农户沟通联系的常态化、实时化,进一步缩短农户与农信机构间的距离,提供更为高效的金融服务。截至目前,已举办过26期包村集中汇报,通过全员包村服务办理业务65笔,反馈解决问题63个,安装pos机具23台。

全面推进金融精准扶贫。在去年的金融精准扶贫工作中,该联社从乡村振兴大局出发,重点推行了“两个扶持”,尽力激发贫困户脱贫致富内生动力。一是“扶技”,全面开展“金融服务示范村建设行动”,每月的6日、16日、26日举办“金融夜校”,引导百姓学金融、懂金融、用金融,目前已成功举办25期。二是“扶资”,持续加大扶贫贷款投放力度,初步形成了“公司+基地+贫困户”、“能人大户+合作社+贫困户”和产业项目带动脱贫三种精准扶贫模式,目前扶贫贷款余额达到28789万元,产生了较好的带动效应。